
2023年幼儿园中班育儿 中班家长心得体会
(大全8篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下
是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

幼儿园中班育儿篇一

中班是孩子成长的重要阶段，作为家长，我们要与孩子共同
度过这段宝贵的时光。陪伴是最好的礼物，每天与孩子亲密
接触的时刻，能感受到他们成长的点滴和变化。我们从中班
开始，逐渐理解到孩子们需要家长的陪伴和支持。珍惜每个
瞬间，感恩于孩子们带给我们的无限快乐和惊喜。

第二段：主动参与，加强沟通

在中班阶段，孩子们逐渐融入班级生活，学会独立做事。作
为家长，我们应当主动参与，了解孩子在学校的表现和情况。
和老师保持良好的沟通，及时了解孩子的需要和问题，共同
协作，关注孩子的成长动态和身心健康。通过与老师和其他
家长的交流，我们能够更好地引导孩子的成长，也能从中获
得更多育儿经验。

第三段：培养良好的生活习惯

中班是孩子养成良好生活习惯的重要时期。作为家长，我们
要时刻关注孩子的日常生活习惯，并进行引导。帮助孩子树
立每天按时起床、自己穿脱衣服、洗手洗脸、整理玩具等好
习惯。这些习惯的培养对孩子的发展至关重要，能够培养孩
子的责任感和自理能力，对以后的学习和生活都有着积极的
影响。



第四段：创造快乐的学习环境

中班是孩子初次接触学习的阶段，我们要为孩子创造一个愉
快的学习环境。在家中，我们可以为孩子准备一些适合中班
学习的玩具和教具，帮助他们进行认知和语言的初步开发。
此外，我们还可以通过游戏、歌曲、绘本等方式，加强孩子
与家长之间的互动。让孩子在快乐中学习，培养他们对学习
的兴趣和主动性。

第五段：健康成长

中班是孩子身心发展的关键时期，家长要关注孩子的健康成
长。养成良好的生活习惯，保证孩子的营养均衡。多关注孩
子的饮食、睡眠、运动等方面，帮助他们建立健康的生活方
式。此外，还需要注意孩子的情绪和心理状态，关爱他们的
内心世界，积极引导他们处理情绪和与人交往。保持家庭环
境的和谐与平稳，为孩子提供稳定的成长环境。

总结：中班阶段是孩子成长的重要阶段，我们作为家长要时
刻关注孩子的发展，陪伴他们度过这段宝贵的时光。通过主
动参与，加强沟通，我们能更好地了解孩子的需要和问题，
并与老师共同协作，为他们提供更好的成长环境。培养良好
生活习惯和创造快乐的学习环境，能够帮助孩子建立自理能
力和学习兴趣。同时，关注孩子的健康成长，帮助他们建立
良好的生活和情绪管理方式。只有在家庭教育和学校教育的
共同努力下，孩子才能够健康、快乐地成长。

幼儿园中班育儿篇二

中班阶段是幼儿教育中德育教育的重要阶段，也是培养幼儿
良好品德和行为习惯的关键时期。在经历了一段时间的德育
工作后，我深有感触，下面将分享一些中班德育的心得体会。

二、德育目标的明确



在中班阶段，德育工作的目标非常重要。通过分析、探讨和
研究，我明确了三个德育目标：培养孩子良好的习惯；培养
孩子良好的品德；培养孩子的自我管理能力。这三个目标相
互联系，相互支持，共同促进孩子的德育发展。

三、培养良好习惯的重要性

良好的习惯是孩子日常生活中的基础。在中班的德育工作中，
我们注重培养孩子良好的习惯，例如：听话、守时、整洁、
有序等。通过制定日常生活规范和行为准则，我发现孩子们
对于良好习惯的接受和习得能力较强。在学校和家庭的共同
协作下，孩子们的习惯逐渐改变，他们能够主动整理自己的
物品，守时出勤等。这让我深感德育工作的意义和价值。

四、培养良好品德的方法探索

培养孩子良好品德的方法是德育工作的重要一环。在中班德
育中，我采取了一些方法。首先，通过故事和图片展示的方
式，向孩子们传达正能量，鼓励他们具有勇敢、诚实、宽容
等品德。其次，注重幼儿园内外的互动培养，通过合作和竞
争的方式，让孩子们学会互相尊重、合理竞争、共同进步。
最后，建立良好的家园合作机制，与家长密切配合，共同培
养孩子的品德。这些方法都取得了良好的效果，孩子们的品
德和行为有了明显的提高。

五、培养自我管理能力的重要性

培养孩子的自我管理能力是中班阶段德育工作的另一个重点。
这个阶段的孩子正处于个体意识觉醒的过程中，需要引导他
们学会独立思考、自主学习和自我管理。通过安排一些自主
选择活动和小组合作活动，我发现孩子们的自我管理能力在
不断提升，他们学会了自己组织生活、解决问题和管理时间。
这些自主能力的养成，将对他们未来的成长和发展起到积极
的促进作用。



六、结语

中班德育工作是培养孩子良好品德和行为习惯的一个重要阶
段。通过明确目标、培养良好习惯、培养良好品德和培养自
我管理能力，我们能够有效地开展德育工作，帮助孩子们健
康成长。作为一名幼教人员，我将继续努力，不断提升自己
的德育能力，为中班儿童的德育发展做出更大的贡献。

幼儿园中班育儿篇三

活动目标：

1引导幼儿在操作过程中，感知物体的大小特征

2培养幼儿比较的意识与能力

活动准备：

自备教具：

1母鸡教具一个，有大有小的鸡蛋纸做教具若干

2大、小、比较大的筐各一个

活动过程：

一、通过游戏，培养幼儿比较的意识与能力

请幼儿按老师的要求，将手伸进摸箱里，摸一摸，感觉一下
里面都有什么?一样不一样，哪个大、哪个小，并能按老师的
要求正确取出大球或小球。

儿歌：摸摸看，摸摸看，摸出个大(小)球看一看

出示动物形象，引起幼儿兴趣。



教师：“咯咯咯咯哒!是谁在叫呀?”(老母鸡)

“你们看看，老母鸡要干什么呢?”(生鸡蛋)

通过操作比较，感知物体的大小特征

教师：“咯咯咯咯哒，老母鸡生了几个鸡蛋?(三个)

“鸡蛋像什么”?(幼儿自由说说)

“鸡妈妈生的三个鸡蛋一样吗”?(一个大一个比较大一个最
小)

教师：“你们看，老母鸡又下了很多的鸡蛋(出示大小不同的
鸡蛋)，我们帮它把鸡蛋装进小筐里吧”(发给每人几个大小
不同的鸡蛋，比较后，放进前面的小筐里，要求按大小放进
不同的筐里)

二、请幼儿完成书上的评价练习

请幼儿翻开书第13页，提问：“树上有什么?看到了什么”

请幼儿比较图中每组事物的大小，讨论哪件衣服与那件短裤
是可以配在一起的。

请幼儿自己在书上为短裤涂上与之大小相配的衣服的颜色。

幼儿园中班育儿篇四

我升中班了

1、使幼儿知道自己长大了，升入中班了，应在各方面给小班
的弟弟妹妹做榜样，每件事要做得更好。

2、激发幼儿做中班小朋友的.自豪感。



1、幼儿已看望过小班的弟弟妹妹，反映幼儿上课、劳动等活
动的照片。

1、使幼儿通过与小班的弟弟妹妹比较，了解（）自己的变化。

（1）、让幼儿看望本园小班的小朋友，启发幼儿仔细观察小
班的弟弟、妹妹和我们有什么不一样。

（2）、回班后请幼儿自由交谈观察的结果，并请个别幼儿在
集体面前大声发言。

（3）、根据幼儿观察的结果进行小结，引导幼儿发现为什么
自己比弟弟、妹妹强，使他们知道自己长大了，升入中班了。

2、引导幼儿讨论如何做中班小朋友。

幼儿园中班育儿篇五

1、使幼儿知道自己长大了，升入中班了，应在各方面给小班
的弟弟妹妹做榜样，每件事要做得更好。

2、激发幼儿做中班小朋友的自豪感。

1、幼儿已看望过小班的弟弟妹妹，反映幼儿上课、劳动等活
动的照片。

1、使幼儿通过与小班的弟弟妹妹比较，了解自己的变化。

（1）让幼儿看望本园小班的小朋友，启发幼儿仔细观察小班
的弟弟、妹妹和我们有什么不一样。

（2）回班后请幼儿自由交谈观察的结果，并请个别幼儿在集
体面前大声发言。



（3）根据幼儿观察的结果进行小结，引导幼儿发现为什么自
己比弟弟、妹妹强，使他们知道自己长大了，升入中班了。

2、引导幼儿讨论如何做中班小朋友。

（1）出示有关幼儿开展“大带小”活动的图片，引导幼儿讨
论，自己是怎样关心弟弟、妹妹的。

图片上的小朋友在干什么？他们为什么要带小班的弟弟妹妹
一块儿游戏？

现在你们也长大了，应该怎样关心小班的.弟弟、妹妹呢？

（2）出示反映幼儿上课、劳动的图片，引导幼儿思考，让幼
儿知道自己升中班了，应比以前表现得更好、更能干。

请你们看看图片上的小朋友在干什么？他们是怎样做的？

（3）引导幼儿从守纪律、有礼貌、爱劳动、爱学习等方面对
自己提出要求。

3、总结评价，结束活动。

开展“大带小”活动。

幼儿园中班育儿篇六

1.导入。

2.观察思考。

(1）分组讨论：陶土如何变成一个泥娃娃？

（2）再分组讨论：怎么样的泥娃娃才是最可爱的？



（3）形成初步结论：如外形圆圆胖胖的，表情调皮、笑眯眯
的，色彩醒目的等等。

3.实践探索。

（1）制作泥板将泥巴压成板状，再用雕塑刀割成方形。

（2）卷成泥筒将包好布的饮料瓶压在泥板的一侧，底部对齐，
慢慢卷成筒状，立起后粘牢并抹平。稍干后，先抽出瓶子，
再取出布。

（3）做出五官先用小刀或牙签将眼睛和嘴巴处镂空，然后沿
着外轮廓线粘上细泥条。

（4）添加四肢用泥片卷成泥筒制作袖子和裤脚，然后用泥浆
将它们先粘接在身体上，再插入四肢。

（5）对头部进行装饰先将泥板按头部的大小切割成圆形，粘
在头顶，再将另一块泥板切成泥条作头发。

4.思考与实践。

学习泥娃娃的制作过程后，你还可以用泥板成型的方法创作
出生活中哪些不同的人物造型呢？动手试试看！

幼儿园中班育儿篇七

消防是我们每个人都需要掌握的生活常识和技能。为了增强
幼儿的消防意识和应急能力，中班开展了一系列的消防教育
活动。在这些活动中，我学到了很多关于消防的知识和技能，
并深刻体会到了消防对每个人的重要性。

第一段：了解火灾的危害



火灾是一种非常危险的灾害，它不仅会烧毁物品，还会威胁
到人的生命安全。在课堂上，老师告诉我们火灾的危害和产
生火灾的原因，还教我们如何预防火灾的发生。我了解到，
火灾的危害不容小觑，我们必须重视消防知识的学习和实践。

第二段：学会正确使用灭火器

在消防教育活动中，老师教会了我们如何正确地使用灭火器。
首先，要及时发现火灾，并尽可能迅速报警，同时保持冷静。
其次，要找到灭火器，正确使用它来灭火，注意不要站在火
源附近。最后，要记住使用灭火器的PASS方法：P表示扣动安
全销，A表示瞄准火源，S表示挤压喷嘴，S表示摇动灭火器。通
过实际操作，我学会了正确使用灭火器，并在心中牢记了这
个重要的知识点。

第三段：掌握逃生技巧

在火灾发生时，逃生是关键。老师教会了我们一些逃生的基
本技巧。首先，要知道逃生门的位置，并熟悉逃生路线。其
次，要尽量避免大量烟雾的地方，低姿势前进，用湿毛巾捂
住口鼻。最后，要用湿毛巾堵住门缝和通风口，防止烟雾进
入。通过模拟逃生的活动，我更加明白了逃生技巧的重要性，
并能够灵活运用这些技巧。

第四段：增强自救能力

消防教育活动不仅教会了我如何保护自己，还让我明白了自
救的重要性。我学会了正确使用湿毛巾捂住口鼻，避免吸入
有害气体。我还学会了如何在一片黑暗中摸索前进，如何通
过靠墙走线来找到安全出口。这些技能会在紧急情况下帮助
我自己并保护自己的生命安全。

第五段：积极传播消防知识



消防知识不只是我个人所需要的，还需要传播给周围的人。
在家里，我会和爸爸妈妈分享消防知识，告诉他们预防火灾
的方法和正确的逃生技巧。在幼儿园，我会和同学们一起分
享我学到的消防知识，一起参加消防演习和消防小组活动，
以提高大家的消防意识和应急能力。我相信，只有当每个人
都重视消防，传播消防知识，我们才能有效预防火灾的发生，
保护好每个人的生命安全。

总结：

通过这次中班的消防教育活动，我学到了很多关于消防的知
识和技能。我深刻认识到火灾的危害，了解了如何正确使用
灭火器，掌握了逃生技巧，并增强了自救能力。同时，我也
明白了传播消防知识的重要性，会积极向周围的人传播消防
知识，共同提高消防意识和应急能力。通过持续的消防教育
和实践，我相信每个人都能成为一个懂得自我保护、善于预
防的小消防员。

幼儿园中班育儿篇八

1、使幼儿知道自己长大了，升入中班之后，应在各方面给小
班的弟弟妹妹做出榜样，每件事要做得更好。

2、激发幼儿做中班小朋友的自豪感。

3、初步懂得自己长大了，遇事能够试着面对。

4、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动之前，有意识地带领孩子去观察小班孩子的一些比较有
代表性的行为，从让孩子意思到我们和小班的孩子是不一样
的！



一、引出活动。

师：今天中午散步的时候，钟老师是不是带你去楼下了呀？
那我们去干什么了呢？

（我们去楼下看小班的弟弟妹妹了）

二、让幼儿通过与小班的弟弟、妹妹比较，了解自己的变化。

1、让幼儿通过回忆自己所看到的，感知到自己的变化。

师：小班的弟弟妹妹和我们有什么不一样呢？你看到的弟弟
妹妹是什么样子的呢？

（让幼儿大胆讲述自己看到的）

教师小结：小班有的弟弟、妹妹上幼儿园时会哭，我们现在
上幼儿园不会哭了，还能够不要爸爸妈妈陪就能够进行活动
了。小班有的弟弟、妹妹不会系鞋带，我们已经学会了很多
的本领，能够自己的穿脱衣服了。

2、让幼儿意识到这些变化，都是因为我们长大了！

三、引导幼儿讨论如何做中班的小朋友。

1、让幼儿开展”大带小“活动的情景。引导幼儿讨论，自己
应该怎么样关心小班的弟弟妹妹。

2、引导幼儿思考、讨论，让幼儿知道自己升入中班了。应比
以前表现的更好、更能干。

师：我们现在已经会做什么了呢？我们怎么样做的呢？（教
师举出多种情景，让孩子知道自己的已经会很多的事情了。）

3、教师引导育儿从守纪律、有礼貌、爱劳动、爱学习等方面



对自己提出要求。

四、教师总结，结束活动。

师：大家已经长大了，不再是幼儿园中最小的弟弟妹妹了，
而是小班弟弟妹妹的哥哥姐姐了，因此要给小班弟弟、妹妹
做好榜样，认真学本领，每件事都要比以前做的更好了，真
正像哥哥姐姐的样子，做一名合格的中班小朋友。


